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pántoktól független politikai napilap 1 A

ELÖFIZKTfill ÁH,
Helyben« Vidéken iRgy kör*. ... 1 kér. B*y Un . * lior. 50 Hll. Negyedd-rre . . 3 „ Negyeddrlre 4 „ 50 „

Feloszlatják a képviselőházat.
UJ választás lesz.

A nemzet Ítélni fog.
— Távirati tudósítás —

Budapest, márc. 9.
A vidékről visszajött képviselők 

savanyú arccal beszélnek az utolsó 
idők legjellemzőbb mozgolódásáról. 
Mindenfelé szervezkedik a szabadelvű- 
páti. A régi rendszer legmarkánsaáb 
alakjai, akik visszahúzódva várták a 
közvélemény színváltozását, végre el­
érkezettnek látják az időt, hogy elő- 
bujjanak. Ma a folyosón konstatálták, 
hogy hat vidéki kerületben szervezke­
dett annyira a szabadelvüpárt, hogy 
legközelebb ismét megalakul.

Ezt az akciót pedig tekintélyes és 
előkelő helyekről támogatják, a köz­
pontból. A Nemzeti Kaszinó többsége 
nem koalíciós : ez elvitathatlan igaz­
ság. Gróf Tisza Istvánnak több ott a 
hive, mint az egész kabinetnek együtt­
véve.

Tisza különben betegen fekszik s 
vagy két bélig nem hagyhatja el az 
ágyát. Szombaton ismét megoperál­

A korzón.
Mondjátok nékem szép leányok, szép 

asszonyok, van-e egy is közületek, ki r.em 
ismerné a korzót ? nincs egy sem ! hogy 
is lehetne elképzelni, a mai modern vi­
lágban akadjon egy is, ki annak létezé­
séről ne tudjon.

Megkérdezhetném bájos hölgyeink 
akármelyikét, miért is megy sétálni a kor­
zóra? . . nem tudna rá válaszolni.

— Próbáljuk meg: levegőzés szem­
pontjából ? ki van zárva, ki jó levegővel 
akarja tüdejét teleszivni, az kimegy a sza­
badba. — Nagyanyáink, ha fölkelnének 
sirjokból, mindjárt szörnyet halnának an­
nak láttára, hogy az utódok mily rövid 
helyen tudnak óraszámra keringőzni, hisz 
az nem is séta, hanem folytonos forgoló- 
dás. Mintha hallanám, valaki azt mondja, 
szórakozásból; dehogy is, — folyton meg­
szólják, kinevelik egymást és pukkadoznak 
a sárga irigységtől, ha a másikon szebb 
toilettet látnak, azt hiszem ez nem szóra­
kozás.

A korzó becsületes neve — ha tőlem 
kérdezték volőa annak elnevezését, azt a 
tanácsot adtam volna — nevezzük „Asz 
faltbetjárt termő talajnak.8 Hiába moso­
lyognak hölgyeim, az úgy van és nem más-

Alkalmi példányok potom áron!
Harmathynál, Füvd
Ma munkál 1-22 köt. 55.

Vörösmarty ,, 1—6 „ 12.
Kisfaludy K. „ 1-6 „ 10.

Felold« «xerkeaxtö:
SÍPOS bél*.Kiadók és lapfulajdonosok;

lornwawa.éa unónovitz,

ták a balszemét s eltávolították arról 
a hályogot. így két hétig senkit sem 
fogad. Az, amit eddig suttogva beszéltek 
és kétkedve hallgattak: ma váratlanul 
a valószínűség köntösében jelent meg 
a Ház folyosóján :

— A Házat föloszlatják !
Goldis László nemzetiségi kép­

viselő hangosan mondotta a folyosón:
— Határozottan tudom, hogy föl­

oszlatják a Házat. Egy néppárti és 
egy függetlenségi képviselő, — mind 
a kettő igen jó viszonyban van a 
miniszterelnökkel, — becsületsza­
vára állította, hogy látta a házföl- 
oszlató királyi kéziratot. Ott van a 
Wekerle zsebében és a miniszterel­
nök akkor huzza ki onnan, mikor 
akarja.

Hitelt érdemlő körökben meg­
erősítik ezt a hirt, ha nem is tor­
májában, de lényegiben. Eszerint 
a kormány csasugyan el van arra 
szánva, hogy íöloszlatja a Házat, 
ha még hat hétig elhúzódna az 

■ obsirukció.
— Mi folytatjuk a harcot a vég­

letekig, — mondották a dissziden- 
sek. — Nincs leszerelés és nem is lesz.

Bmerlteeztóségr és kiadóhivatal i

DEBRECZEN,
Piaox-utcza 47. it 49. exént.

A nemzetiségiek szintén nekibo- 
szultak és azt mondják, hogy ők 
most már a saját szakállukra foly­
tatják az obstrukciót s nem törődnek 
azzal, mit csinálnak a disszidensek.

Különben — ugylátszik — hogy 
a horvátok és a nemzetiségiek között 
valamilyen szövetkezés-féle van ké­
szülőben. Supiló ma sűrűn tárgyalt a 
nemzetiségi képviselőkkel ; valószínű, 
hogy a horvátok és a nemzetiségiek 
együttesen fognak harcolni a házsza- 
bályrevizió ellen.

Nagy György, a disszidens tabor 
legaliasabb harcosa, ebként nyilat­
kozott :

— Mi is hallottuk a házfeloszla­
tásáról. Mi félünk tőle. Nem hi­
szem, hogy akad köztünk egy-kettő, 
aki félreáll a harctól, amelyet foly­
tatni fogunk végkimerülésig. Sőt mi 
kívánjuk a házfeloszlatást, mielőtt a 
Ház a revíziós javaslatról döntene. 
Mi ismerjük az ország hangulatát. 
Biztosan tudjuk, hogy számunk uj 
választás esetén, 80—100-ra sza­
porodik.

Csak rajta! Jöjjön a feloszlatás. 
Majd ítél a nemzet!

kép; ott tanulja meg a férfi generáció — 
a kia deáktól egész a bankdirektorig — 
hogyan kell a hölgyek szemébe mosolyog­
nia, teheti bátran a szűk és rövid járdán, 
az úgynevezett korzón nzm fog rajta senki 

! megbotránkozni, sőt még bátorítást is fog 
I észrevenni, hisz a hölgyek nem olyanok, 
Ihogy félre fordítsák fejüket ilyesmi láttára, 
nem fognak haza szaladni a csöndes ot- 
honba, hát csak nem azért öltözködtek fel 
teljes díszbe, hogy előbb azt jól meg ne 
bámultassák.

Szegény apák, szegény férjek I — ti 
isszátok meg annak leginkább a levét; ha 
korzó nem volna, nem volna a fejetek sem 
tele annyi gonddal. — Mennyivel keve­
sebb kalap, ruha kellene, nem szólva 
egyéb dolgokról, mit az a szeszélyes di 
vat oly gyakran változtat, es a leleményes­
ség, hogy túl haladják egymást legújabb 
divatu dolgokban.

De hát ezen nem lehet segíteni, 
mert az anyák magok nevelik bele a ser 
dűlő leányba a korzózást és ahelyett, hogy 
otthon tanítaná, hasznos házi dolgokra, 
maga viszi a vásárra — padra, a kor 
zóra, hol legkevésbé fog férjet találni, igaz 
hogy a mamákban van még mindig annyi 
naivság, elhinni, hogy leányaikba majd 
belé szeret valaki, ez meg is történhetne.

ha leányaik nyakába amulette helyett kis 
; fatáblákat akasztanának a hozomány meg­
jelölésével, de mig az nines, nem ér az 
egész ssmmit, mert a fiatal emberek ren­
desen úgy vélekednek ... ha szolidan 

iöliözött kis leányt látnak, kétkednek, 
;hogy hozománya volna és látják „Maison 
Mariska* párisi remekeit, akkor megint 
attól félnek, van-e olyan hozománya, mely­
ből ezeket a szokásokat kielégíteni le­
hetne. Ez igy lesz mindaddig, mig csuk a 

j mamák nem változtatnak a helyze’en, 
összetömörülnek, közös elhatáro á-<-al 

| mind otthon tartják a leányaikat, akkor 
1 a férjjelöltek kénytelenek lesznek a kis 
! leányokat otthonjukban fölkeresni; egy- 
' formán mind elragadók lesznek fehér ba* 
tiszt kötényeikben ős agglegények száma 
is kevesebb ívsz, ha kacér mosoly helyett, 
szép lány sütötötte pogácsával fogják meg­
kínálni.

Sok leány tudom szeretné a fejemet 
levenni, mikor ezeket a sorokat olvassa, 
de fog akadni olyan is, ki már évek óta 
korzózik, az aszfalt minden kis részét is­
meri — azon a darabon értem, mit korzó­
nak neveznek — és mégsem tudott férj­
hez menni, az hallgatagon is nékem fog 
igazat adni ős továbbb . . . korzózni.

Irts*.
Kisfaludy S. munkál 1—8 kőt. 16.— helyett 6.— frt. Gárdonyi munkál 1-
Kölesei „ 1—7 „ 16.- „ 7.50 „ Arany trilógia . . . 6.— «I 3. fi
Tompa kőltem. 1—4 „ 10.— „ *-- „ Magyar regényírók kötetje 2.50 „ 1.25 ff
Ötnyelvű szótár 1—2 „ 15.— „ 5.- „ Képes remekírók „ 3.- „ 1.- ff
Beöthy, K. írod. tört. 1—2 „ 20.— „ 12.50 ,. Egyetemes regénytár „ --.60 ,, -.25 kr
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A házszabályra vízió.
A képviselt x ülése.

— Expre 1 tudósítás —
Budapest, márc 9.

A t. Ház folytatta ma a házszabály 
revízió vitáját. A kabinet minden tagja 
jelen volt az ülésen. Lukács László vo.t 
a vita első szónoka, akit figyelemmel hal- 
Baltak meg a miniszterek is.

Részletes tudósításunk a következő :
Pont tie órakor nyitotta meg az 

elnök az ülést. Az elnri’t ülés jegyző­
könyvének hitelesítését, néhány jelenték- 
télén jelentés felolvasása követte nme rá­
tértek a napirenden lévő

házezabályrevUló

‘4r8JÄ Lászlé: A politikai Hta.
abban nyilvánul, hogy a nemzet múlt ából 
a nemzet jövőjót tudjuk megalkotni. A 
múltban a gondviselés segítségünkre volt.

Ugrón Gábor : Igenis, mert nekünk 
külön magyar vértanúink voltak és kü­
lön akasztófákon pusztítottak bennünket 

nz elnök (csenget): Csendet kerek

Hajdumegye a matt hóban
A kSsIga.gatásl bízott.ág ülést.

_ Saját tudósítónktól. —
Debreczen, márc. 9.

Hajduvármegye közigazgatási bi 
zottsága tegnap délelőtt tartotta. meg 
február havi ülését Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklése alatt. A gyűlés iránt 
szép érdeklődés mutatkozott, bár a napi 
rend tárgyai a rendes havi ^entése 
egyformaságát nem múlta felül. Tud
sitásunk ez: . ,

Jelen voltak Weszprémy Zolán el­
nöklete alatt Kovács Gyula abspán, t á 
kozdy Sándor főjegyző, Pénzes Sándor 
árvaszőki elnök, Dávidházy Sándor tb 
főjegyző, dr. Losonczy Almos tiszti f 
jegyző, dr. Nábráozky Béla aljegyző,
tifovics Mihály államépitészeu főmérnök, 
Tauszt Elek péazugyigazgató Csáky ViK 
tor tanfelügyelő, Balogh Sándor, • 
tazár Dezső, Kömmerling János, Kiss be 
encz Padres Sándor, dr. Loogh Béla, dr
Nagy Gábor. Igazolták távolmaradásukat «agy vjauu ü„varz Kálmán

A megye tantigye.
A hajduszoboszlői ref. iskolánál Bö­

szörményi Ferencz és Lőrincz 200 k. fize­
tés és 400 k. korpótlék t, Böszörményié 
Simkovios Ida, Rakottyainé Mindoblinti 
Irma és és Szabó Márton 200 k. fizetés 
és 200 kor. korpótlékot, Jóvór Gábor, Ju­
hász Izabella ős Parti Mihály 200 k fize­
tést kiegészítő áVamsegó'yt. A hajduszo- 
váti ref. iskolánál Csiky Kálmán és Szabó 
Károly G00 k. fizetés, Gál Zsigmond 400 
k. korpótlók, Némedi Lajos és K. Nagy 
Sándor 200 k. korpótlékot, Szűcs József 
nyugalmazott tanítónak pedig 33 k. 33 
f. korpótlék államsegélyt, a püspökladányi 
ref. iskolánál Csiszér Teréz részére 860 k. 
fizetés, Jánosi Antal, Ary Gyula, Szabó 
Elek, Szűcs János, Andorkój Márton, Ko­
vács Lajos 400 k. korpótlék, Daróczy Pál 
és Nagy Pá 200 k. korpótlók. Nngy Róza 
és Pap Ida 900 k. fizetés és 200 k. kor­
pótlók államsegélyt. Sikolya Albert alsó- 
j'ózsai ref. tanító 722 k. fizetés kiegészítő 
Nagy Ambrus és Pap Zsigmond tégláéi 
ref tanítók 400 k. korpótlék, a hajdúná­
nási ref. iskolánál Bállá Antal Baán Gejza 
Dobos László, Dobrossy IstváD, Farkas 
József, Jámbor Kálmán, Kiss Illés, Ko­
vács Imre, Magi Lajos, Nagy Pál. Nya­
kas Sándor, Somogyi Gábor és TacácstóTakasztófákoii pusztítottak bmanünKet. Jdg^zeglédy Mihály tiszti ügyész, Kálmán Sándor""Somogyi' Gábor és Tacács

^z elnök (csenget): Csendet kérek 1 * c'apó Igtván. A főispán a távol° G áz kor0na korpótlék, -
Lukács László: a faji és osztá y ^ _§3Z helyettesítésével Major Gy la Csontos Agnes, Falábú Teréz, Csontos

"“'XcstÄ^Feron™ “Majd ki fog- az ttgjéut bízta meg. | Margit.és Somijai, Szabó Vilmájakor.

ják rúgni magokat.
Lukács László: Ezt a parlamentáris 

jó modort köszönöm, nem kérek belőle. 
Mi nem obstruálunk, hogy a bJrs°nJ®zé 
kekbe jussunk. Azt mondják ránk, hogy 
ellenségei vagyunk ennek a hazának. Ezt 
a sértő8kifejezést visszautasítjuk. Kossuth 
Ferencz aki a nyugati kultúrában nőtt fel, 
több beszédében hangoztatta, hogy a nem 
zetiségek nyelvét, kultúráját nem szabad 
bántani. Ez böms kijelentés volt. Sokkal 
bölcsebb, mint amilyen a Bánffy korszak 
egész politikája volt. Kurtám, elnémítani
minket nem lehet. , . »

Ezután Apponyi ismeretes felirati
javaslatot idézve, bizonyítja a Bánify- 
korszak választásánál elkövetett a rooi
tásokat. kétgzer egymá6sután figyel­
mezteti. hogy ne térjen el a tárgytól.

Molnár Jenő: Joga van ezekre ki
terjeszkedőn ^ rendreutasitja Molnárt, a
miért az elnök eljárását kritizálja.

Lukács László: Ez a házszabály- 
revízió arra való, hogy a nagy független- 
séffi párt, mely a nemzeti követelések 
érdekében annyi frázist puffogtatott, lassan 
népszerűtlenné legyen.

Lukács László: A belényesi válasz­
tásról beszél. ,

Az elnök öt perc szunetnt ad.

Margit es duujijoi - --— —~ ,
mm aliapáni jelentés. IKorpótlék Szántó Margit éa.Eovas Lenke
A* ausp j , - „ , • Qfiri i,OP fizetés. Újvárosi Antal 900 kor.

Az alispánt jelentés szerint köz - fizetés és 200 kor. korpótlék államsegélyt, 
:onsági állapotok jók voltak. Kiadtak f radi Lajog és Boldizsár Zsigmond nád-
ruáv >vában 17 útlevelet. A műn év varaa ^ k Ótlék,
l'ebruárjában 77 nyelet váltottak. g Weisz Péter hajduszoboszlói ref. tanító
t** "a tkonytór ^

k”' k0rP6'lét 4Uam'

Születés és halál Apponyi Albert közoktatásügyi mi-
Kedvező jobb mint január hónapban niszter a hajdúböszörményi iparostanonc-

S;S
közül öVhaltf a tífusz 6 községben for dorogi tanítónőnek 3 havi szabadságot 
dúlt elő a 16 beteg közül 6 meghalt, 3 engedélyezett, 
felépült,’ 9 ápolás alatt maradt. A sza-1 -----
SSaS^lSS^SL-SSKiSSSÍílABipanBAwéMrtlfcléBllto
4 esetben okozott halált. Halálos szeren-1 —
osétlenség 15 hónapos marólúgot ivott,
Balmazújvárost, öreg asszony megfagyott,
Nádudvaron anyaszülés közben elvérzett,
Hajduhadházon a vonat felnőtt férfit elgá­
zolt, Nádudvaron felakasztotta magát öreg 
férfi

Satinet után.
Návay Lajos foglalja el az elnöki

MékLukács László folytatja beszédét: 
Magyarországon román, tót stb. nemzet­
ségek vannak, de a magyar is nemzeti­
ség. (Ellentmondások.) Igenis a magyar és 
nemzetiség. Itt van előttem 6 felsége 
egyik leirata. Ebben magyar nemzetiség-
ről v^ISg2nők^ a képviselő ur folytono­

san eltér a tárgytól. Ha még egyszer el 
fog térni a tárgytól minden .figyelmezte­
tés nélkül meg fogom vonni a szót.

Lukács László: A társadalmi erők 
teljes kifejtésére ve szükség. Ez a con- 
templált házszabály reform nem fogja ezen 
erők errupcióját uu?akadályozni.

Egy órakor a:- ülés még folyik.

Törlesztés kölcsönöket

Folynak a jelentkezések.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, márc. 9.
nnuuuvaivu _____________ 0~- „ . A debreozeni kereskedelmi és ipar-

, kamara, mint ezt már részletesen jeleztük
Született a múlt hónapban BTä sjer nag?01 érdekes kiállítás megteremté-természelea Dápszaporodás 156. ’ U> dolgozik. Az iparművészet produkto-

mait mutatja be, még pedig nemcsak he 
Az adózás. L . <je 0rsz^g0S vonatkozásban.

Egyenes adóban 244 91^, hadmentes tervében együttesen munkálkodik
séoi diiban 1122 jogilletékben 50413, bő- “ ,. . roit„Ac„.iilyeijövedékben 117 063, dijjövedékben a kamarával a budapesti iparművésze 
357, dohányjövedékben Debrecennel egy üt társulat is. A kamara a napokban szev 
127Í044, határvámjövvdékben 12.643, fo- küldött felhívása folytán a kiállítás érdé- 
gyasztási és italadóban 14 854 korona. A kében nap nap után lelkes munka folyik.

szép számmal vsoosk A
22303, határvámjövedékben 3213, italadó kiállítás, tehát nemcsak ritka műélvezet 
ban 64 koronával több, hadmentességi ben fogja részesíteni Debreozent, hanem 
díjban 837, bélyegjővedékben 8262, dijjö- e„y kevés időre az ország figyelmét Deb* 
vedókben 59 koronával kevesebb folyt bt. M irányitja.
SlSTOLV essSr«: 6 Szép muakák am.,,sk U^m^
zett halasztást. ______________'vészi beosuek kerülnek bemutatásra^^

olcsó kamatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyÖ 
sebb teltételek mellett igen rövid idő alatt e8zkz?° ‘ 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra csere 
Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet Groszman ée »an
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munkák Dcbreczenben pedig szép szám- és kártérítés és utánjárás! költségek 
mai vannak, főleg a bútor ipar terén, fejében 367 korona 94 fillér megfize- 
Ennek fényes bizonyságát adta Vojta tésére, Feig Smil Strullt fiai hónapi 
Géza debreozeni iparos, aki készítményei-; börtönre három évi hivatalvesztésre, 
bői az iparos otthon termeiben csinos kis mint fö és 50 korona mellékbüntetésre, 
kiállítást rendezett. Főleg ebédlő berende- Nikita Istvánnál 7 napi fogházra, Kö­
zősei keltettek feltűnést. bály Ferenczet egy hónapi fogházra

A debreozeni iparművészeti kiállítás és egy évi hivatalvesztésre, Leuka 
szervezése a főispán elnöklése alatt egyóbb- Andrást 5 napi fogházra Ítélte, inig 
ként megindult s az iparművészeti társu- Dávid Adolfot, Stern Salamont, Húsz 
lat helyi fiókja, a melynek ügyvezető tit-1 Abrahám Chajimot, Deák Juont és ne- 
kára dr. Rácz Lajos lett, aki egyóbbként jét Jelmentette a törvényszék, 
a kiállítás ügyeit is vezeti. | Dr. Tbury Endre ügyész Dávid

A kiállítás rendezéséről melegen em- Márton, Salamon Strull és Katz Sám- 
lékeztek meg az országos szaklapok is. son iléletében súlyosbítást kért.

— A vádlottaknak Darvay Sánd. 
románul tolmácsolta az ítéletet, amely 
ellen az elitéltek Nikita Istvánná, Ko- 
bály Ferencz, Leuka András kivételé­
vel felmentésükért falebbeztek.

Ítélet a hamlspénzgyár 
sok ügyében

Fegyház és börtön.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 9.
A nagy per befejezést nyert. A tör­

vényszék meghozta az ítéletet, amely 
elé mindenfelé nagy érdeklődéssel néz­
tek. Teljes két napig kellett a bíróság­
nak tanácskoznia, hogy e monstre por 
vádlottjai felett az Ítéletet kimondhassa- 
Szombaton, amidőn a védbeszédek is 
véget értek, dr. Tóby elnök az itélet- 
kihirdetést vasárnap délelőttre tűzte ki.

Debreozeni atléták győzelme.

Tisztnjitás a független­
ségi körben.

A kör egy éve.
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen, március 9.
A függetlenségi kör f. hó 8 án, va­

sárnap délután 3 órakor tartotta évi ren­
des közgyűlését a tagok élénk érdeklődése 
mellett. A tágas terem zsúfolásig megtelt, 
mire B. Nagy János elnök a közgyűlést 
megnyitotta. — A kör évi működéséről 
Tassi Miklós titkár számolt be. Jelölésé­
ben felölelt minden olyan mozzanatot, mely 
a kör anyagi és szellemi ügyeire vonat­
kozott. Kiemeljük a következőket:

A körnek 579 tagja van. Vagyona 
21.069 korona értéket képvisel. Azonkívül 
hogy a Osokonai-kör alapitó tagjai közé 
belépett a kör, 140 koronánál többet for­
dított adományokra. Filléreiből mindenüvé 
áldozott, ahol a magyarság erősítéséről, a 
tudomány ápolásáról s a szerencsétlenek 
íelsególősóről volt szó. — Az évi jelentés 

' keretében mutatta be titkár a helybeli sí* 
ketnóma intézet gyűjtő perselyét. Megható 
szavakkal ecsetelte a siketnómák szomorú 
sorsát s azt a nemes munkát, melyet az 
intézet tanárai kifejtenek a siketnómák 
oktatása körül s az emberbarát! szeretet

Nagy siker Kassán.
— Baját tudósítónktól, —

Debreczen, márc. 9- iw»*» "V1“1 " ^““*“-‘77 „ ÖViilAs’ ...nevében adakozásra szólította fel a gyűlés
A „Debreozeni Tornaegyesület kiváló tagjait. E felhívásnak szép eredménye lett. 

átlótái újabb győzelmet, dicsőséget szerez- Egyetlen ember sem maradt el, ki fillérei­
tek egyletüknek, illetve Debreczen váró- b8} ne áldozott volna a siketnómák ja- 
sának. Ezen szereplésükről a következők- v^ra, a számvizsgálók és könyvtárnok je- 
ben számol be kassai tudósítónk. A wMa l i0I1tósót örvendetes tudomásul vette a köz- 
gyar Atlétikai Szövetség“ megbízásából a ülés s az elnökségnek a sikeres vezeté-

Arnnhan a vádnak és a tárgyalás alatti „Kassai Atlétikai Club“ folyó hó 8-ánLért elismerést és köszönetét szavazott. 
Azonban a vád ej . rendezte meg Felsőmagyarország birkózó M bjzta a közgyűlés az elnökséget —B.
vallomásnak oly halmaza feküdt a bi bajnokságait, mely nagyarányú küzdelemre Nagy jáQ03 és Kovács Lajos felszólalásai

tornaegyesületünk legjobb birkózóit ne ajapján — hogy a kör két ‘égi, érdemes 
vezte, illetve küldötte ki, kiket az egyesit 1 tisztviselőjének: Tass' Miklós titkár és 
let képviseletében Lestyán Adorján kir. gZ0IJldi Imre könyvtárnok tiszteletére, év* 
tanácsos elnök, Szarukán Sándor titkár, tizedes munkásságuk méltánylása 
Ősink Aladár választmányi tag kísérték, társas vacsora rendezése iránt a szükső- 

A bajnoki küzdelmek mindvégig igen g6s intézkedéseket tegye meg s találjon 
magps színvonalon állottak s a nagyszámú módot arra nézve, hogy nevezett tisztvi- 
Stan. „portbublikomot olykor olykor Lite érdomolt a köt méltóképen jutó- 
valéaágos extásisba ejtették. Izgalmas mázzá. — A közgyűlés a szózat hangja
munka után jutottak a mieink a babérj meiiett oszlott szót. ______
hoz. A nehézsulycsoport bajnoka Rudoln - ---------- ~ ~~
Imre lett, mig a középsuly bajnokságát RZIHÍHAZ
Horváth Aladár küzdötte ki magának. __
Mindkettő réei és sok dicsőséget szerzett ... .
aeja a Dte.-nek. A nehéz súlycsoportban — Március 15. a seinhAaban. A 

‘ ?J T L n:„i, aA..rl.-,r H Mi> nem rée

rőság előtt, hogy vasárnapra nem lehe 
tett kész az ítélettel, illetve annak 
megszövegezésével.

Ma délelőtt hirdette ki a törvény­
szék az ítéletet.

Féltizkor bevezették az összes vád­
lottakat és kevéssel utána dr. Tóby 
István elnök megnyitotta a tárgyalást 
és felolvasta a meghozott Ítéletet, E 
szerint;

Fischer Lázárt, aki a pörben mint 
főbünös szerepel 5 évi {egyházra Ítélte 
a törvényszék. Ebből 6 hónap a vizs­
gálati fogsággal ki van töltve, ezenkívül 
5 évi hivatalvesztésre, valamint poli­
tikai jogainak ez időre való felfüggesz­
tésére ítéltetett. Kopolovits Wolfot két 
rendbeli hamispénz forgalombahozása 
által elkövetett csalás miatt nyolc havi 
börtönre, melyből három hónapi vizs­
gálati fogságot kitöltöttnek számított a 
bíróság ezenkívül három évi hivatal­
vesztésre, költségek megfizetésére, Katz 
Sámsont két rendbeli csalás miatt ossz- 
büntetésül 1 évi börtönre, 3 évi hiva­
talvesztésre és politikai jogainak fel­
függesztésére, JDávid Mártont 3 havi 
fogházra 100 kor. pénzbüntetésre és 
egy évi hivatalvesztésre, valamint 65C 
korona kártérítésre, Salamon Strull. 
lopás és hamispénzforgalomba hozatala 
miatti bűntettben összbüntetésül egy

föd« a Dte -nek A nenez suiycsupununu — luntiuu« - —---- ------ , —
mlsodik lett Ciuk Sándor, ki bár nem rég hatvanadik évfordulót nagy kegyelettel 
állott trainingbe, már is a legszebb rémé- készül megünnepelni a színtársulat. Az 
nvekre jogosító munkát produkálta a ver- Ünnepi előadás keretében szmre készül 
senven , Than Gyula „Debreozeni csata“ eimu egy

y Általában a debreozeni versenyzők felvonásos drámá n, mely ^lye van lán- 
biztos elegáns fellépte, változatos munkája goló hazaszeretettel. A rendkívül hatásos 
62V csapásra meghódította Kassa sportkö- dráma szereplői J. Csáder Irén, Bérezi, 
zöLégét melynek sorában ott láttuk gróf Vadász, Szilágyi.
Zichy Károlyt a Kar. elnökét, báró Kelő _ Cs&szt katonái. A magyarZichy Károlyt a Kar. einoüei, oaru rvuiu — csaszi Katonai. a.
Vincét, Szmrechányi Jenő nyug. kir. bi aziDháznak ez ; páratlan sikert aratott 
rót, báró ^mbrózy Gyulát, Jankó Miklós 1 drámája lesz a legközelebbi újdonság, 
kultur-főmérnököt, Lukáts István huszár meiyre a társulat jav iban készül Zilany 
századost, ki a debreczenieknek régi 8PpJt igazgató rendezése r llett. A császár ka- 
israerőse, Bartay Oszkár dr. Halmy Ká tonái budapesti nag> nkere a legrövidebb 
rolv Szepessi Miksa, Urbán Pál kassai i(j8 ajatt hozta meg a dráma első jubile- 
vezér sportembereket stb. urnát. Az újdonság keisőgkivul ná unk is

Nekünk debreczen'eknek végtelen jól az jdei sezon szenzációja lesz. Az elöadas- 
eső ovátióba részesítették győzteseinket, ban a társulat elsfc rendű erői vesznek 
kik kiváló sporttehetség, lelkiösmoretes 1
training folytán jutottak a bajnoki cím- __ vig özvegy pompás zenójü epé­
hez. A versenyzők munkája különben, keral szerdán színre kiválóan első
Nagy Károly Frigyes magyar birkózó da szereposztásban csütörtökön megis- 

»gy mester szakavatott vezetését is dioséri. métli a társulat a Greichen oimti mulat-
... .............77.77. .vuAi A debreozeni sportemberek a Pótló . bohózatot, mig pénteken ismét a Fa-
evi és egy hónapi börtönre, euno vonaUal tértek vissza városunkba. . . rendkivül sikert aratott operettében
kitöltöttnek számittatik 9 havi vizs-| ______ jfoß gyönyörködni közönségünk.
gálati fogság, s 3 havi hivatalvesztésre 1-----------------------------— -----------------—e~-~Ä____ I Ne üljünk fe.

TczTgyapjuszövet vásárló kózónség b. floyelmébe
toknak 1 A mit vásárolni akarunk, mindig j°bh helyben bwzereznn ^1|benP Weisz Ádolj postókereskedőnél Kossuth m 2.
0l'Ä,id.bhW&aÄ MetMhe‘iak bS' Va‘Ódi ang°' é‘ hBM' 8raP'

ártmányok, minden létező szin- és kivitelben! újdonsággal.

I
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Rablótámadás a Petöfi-téren.
Kirabolták az utcán.

— Saját tudósítónktól —
Debreezen, márcz. 9.

A Petőfi-tér — úgy látszik — a kétes 
éjjeli alakok búvóhelyéül nőtte ki magát. 
Újabban rablótámadások és más efóle bűn­
esetek búvóhelyévé vált. Vasárnap éjjel is 
vakmerő támadás történt a Petőfi-téren. A 
támadást Mike József kefegyári munkás 
ellen követték el.

Mike József hazafelé tartott. Homok­
kerti lakása felé indult és eközben betéri 
egyik mulatóhelyre. Itt inni kezdett. Ti­
zenhat korona heti bére és ezen felül még 
nyolc korona készpénz volt nála. Úgy éjfél 
felé elhagyta a borivót és megmaradt pén 
zót haza akarta vinni. Útja a Petőfi par­
kon vitte keresztül. Itt a bokrok mögül 
két alak ugrott elő. Nem gorombásbodtak, 
csak egyszerűen karon fogták és kezdték 
szépen kiüríteni zsebét

Mike védekezni akart, de a támadók 
mindkét kezét lefogták és zsebeit kiüritet 
ték. Majd mikor pénzétől és más eíélo ér 
téktárgyaitől megfosztották, a támadók 
kereket oldottak. Mike egyenesen a rend­
őrségre ment és elpanaszolta esetét.

A bűnügyi osztály azonnal intézke­
dett a vizsgálat megindítása iránt. A vizs­
gálat edd g nem nyert befejezést, de a kö­
rülmények azt látszanak bizonyítani no zy 
a tettes Csomós Gábor és társa, hires deb 
recz*mi notórius alakok, akiknek a rend­
őrséggel már többizben volt bajuk és ültek 
is rövidebb hosszabb időn keresztül.

Csomós már el is van fogva, de társát 
még nem sikerült a rendőrségnek kiku 
tatni.

A rendőrséget is abzugolták és 
többen köveket is dobáltak reájuk. A 
rendőrök erre kardot rántva szétker­
gették a tüntetőket. A közáporban több 
rendőr megsebesült. Egy hatalmas ter­
méskő darab a rendőrség detektív]ét 
felsökarján Málta. Gerde Lajos őrsve­
zetőnek a válláról egészen lehorzsolta 
egy darab kő a bőrt, Szabó József és 
Kozma Ferenc rendőrt a lábukon se­
gítették meg a tüntetők.

A tömeg ezután lassan-lassan el- 
széledt a szélrózsa irányaiba. A rend­
őrségnek sikerült néhány embert letar­
tóztatni. Ezeket bevitték a bűnügyi 
osztályra és az eljárást megindították 
ellenük.

A szociálisták tüntetését a s, ak 
szervezetek titokban készítették elő, mert 
a rendőrség előzőleg nem tudott róla.

Az éjszaka folyamán már minden 
csendes volt.

ÚJDONSÁGOK.
SzerkeaetiSeégi telefon ss. 339
Sserkesttógégt 6.: d. e. 8 — 13 d. n. 8 6. éjjeli 3. 
Sasrkeeitóaég és kiidóhtvaUl Piacz-utcsa 47. z a

Ünnepi istentisztelet. A debre 
czeni izr. szent egylet Kedden f. hó 10 én 
d u. fél 6 órakor úgy a Deák Ferencz, 
mint a Pásti utcai templomban Mózes 
emlékére ünnepi istentiszteletet rendez. A 
Deák Ferencz utcai templomban Krausz 
Vilmos, a Pásti utcai templomban Strasser 
Salamon főrabbi fogja az emlékbeszédet 
megtartani.

Orvosok gyűlése. Az Or­
szágos Orvosszövetség debreceni fiókja 
e hó ll-5n délután dr. Kenézy Gyula 
elnöklete alatt gyűlést tart, amelyre 
az összes helybeli orvosok meg vannak 
hiva, hogy a betegpénztár ügyében ta­
nácskozzanak és határozatot hozzanak. 
Az Orvosszövetség fiókjaihoz körleve­
let fognak küldeni, melyben felkérik 
őket, hogy csatlakozzanak azon hatá­
rozathoz, melyet a debreczeni orvos- 
szövetség terjeszt elő. Nevezetesen, 
hogy az orvosi dotáció akként módo-

Véres tüntetés.
Harc a rendőrökkel.

— Snitt tndoaitonitun.
Debreezen, március 9.

Tegnap este nyolc óra tájban a 
szocialisták tüntető felvonulást rendez­
tek. Rajként özönlötték el a Piac-utcát 
különösen a városháza előtti térséget.
Nagy tömegben érkeztek különösen a 
Péterfia utcáról, úgy, hogy a nagy­
templom előtti tér csak úgy feketélett
az emberektől. -------  --------  -------

A Miklós-utcáról is mintegy 3—400 f sitassék, hogy a betegsegélyzö pénztár 
munkás jött a Piacra, de a többi ut- által tagonként, 4 korona és ezenkívül
cák is öntötték a tüntető embersereget, 
akik egy csomóban ellepték a Városhá­
zától a „Bika“ szállóig terjedő útvo­
nalat.

Körülbelül ezren lehettek a tünte­
tők, akik folyvást az általános válasz­
tói jog éltetése mellett teli torokkal 
kiabálták :

— A beug Kossuth I
— Le a kutyaszövetséggel!
— Le a fekete gróffal!
A tüntetésnek csakhamar neszét 

vette a rendőrség és Simon kapitány 
azonnal intézkedett, hogy a tüntetőket 
szétoszlassa. Bikfalvy Miklós rendőr- 
biztos vezetésével egy szakasz rendőr 
vonult ki, hogy a tüntetőket távozásra 
birja. Azonban még Simon kapitány 
szavára sem akartak szétoszlani.

20 százalék a tiszta jövedelemből 
adassék orvosi dij gyanánt, ami meg­
felel a bártfai kongresszuson megálla- 
pitatott 6 koronának.

— Postaügynökség a Halápon.
A városS tanácsa minap megkereste a 
nagyváradi postaigazgatóságot, hogy a 
Halápon létesítsen postaügynöks igét. A 
postaigazgatóság tegnap érkezett leiratá­
ban értesíti a várost, hogy a postaügy­
nökséget készséggel felállítja, ha akad 
vállalkozó, aki 120 korona évi díjért ajánl 
kozik a postaügynökség vezetésére.

— Ülés a városházán Debreezen 
város gazdasági bizottsága vasárnap délu­
tán ülést tartott, amelyen több kisebb ér­
dekű ügyet tárgyaltak. Legnevezetesebb

— Automobiljárat Debrecenben.
Megir'uk a minap, hogy Bernát Jenő 
automobiljáratot akar Dobreczonben léte­
síteni. A tanács a vállalkozást melegen 
támogatja Erre vall, hogy Bernát kérvé­
nyét, mely az engedélyről szól, éártoló 
átirattal tette át a jog és pémügyi bizott­
sághoz. A legközelebbi ülésén a bizottság 
foglalkozik a kérelemmel.

— A 39. gyalogezred vtsz- 
azahelyezése. A „Debreczeni Füg­
getlen Újság“ a minap felhívást inté­
zett illetékes körökhöz, hogy a 39. 
gyalogezred visszahelyezése iránt te­
gyen lépéseket, most hire jár, hogy az 
ezredet Bécsbe akarják áthelyezni. — 
Örömmel konstatáljuk, hogy felhívá­
sunk nem volt meddő. Ma értesülünk, 
hogy a város tanácsa felterjesztést in­
téz a hadügyi kormányhoz. A felter­
jesztésben hivatkozik azokra az okokra, 
melyek indokolttá teszik a 39. gya­
logezrednek Debreczenbe való helye­
zését. Igen üdvös volna azonban, ha 
a felterjesztésen kívül küldöttség is 
kérné a honvédelmi minisztert, hogy 
támogassa Debreezen városnak e fon­
tos ügyét.

— A debreczeni gazda-kör. Isme 
tea, hogy Dabreczen város előkelő birto­
kos és gazdaközönlége .Debrecseni Gazda 
Kör“ címen egyesületet alapított, a mely 
már legközelebb meg is kezdi működését. 
A kör intéző bizottsága tegnap ülést tar­
tott, amelyen a kör helyisége felett hatá­
roztak. A bizottság tagjai beszámoltak, 
hogy az egész városban egyetlen alkal­
mas és jó lakást találtak, amely minden­
képen megfelel a kör céljainak. Ez a la­
kás a Csapó-utca 10. számú ház emeletén 
van. Az intéző bizottság ezután határozott 
a lelett, hogy a háztulajdonosaival a köz 
gyűlés felhatalmazása folytán a szerződés 
3 évre megköttessék. A. szerződést a Kör 
vezetősége és a tulajdonosok Balassa 
Sándor né sz Szántay Klotild, Száníay 
Alice és özv. dr. Szantay Károly né írták 
alá. A kör az uj helyiségekbe ez év május 
els íjén költözik be.

— A debreczeni egyetem La­
punk vasárnapi számában a debreczeni 
zsidóság és az egyetem o. cikkünkre vo­
natkozóan Dr Kardos Samu ma nyilat­
kozatot küldött be, melyben kijelenti, 
hogy ő 10 évvel ezelőtt 100 koronát adott 
az egyetem céljaira.

— Jubileum. A debreczeni 1 számú 
posiatávirda-hivatal tisztikara tegnap este 
Papp Lajos, Horváth Sándor és S abó 
József posta táv. főtisztek 35 éves szolgá­
lati jubileumok alkalmával a Dréher sör- 
csarnok .Virág“-éttermében bankettet ren­
deseit, melyen az 1 es és 2 es számú 
postahivatalok teljes tisztikara részt vett. 
A megható jubileumok alkalmával a jubi 
lánsokat kartársaik meleg ünneplésben 
részesítették.

— Hangverseny matinéé a Ze
nedében. Szép sikerű hangverseny-ma- 
taináet rendezett vasárnap délelőtt a Ze­
nede, növendékei haladásának bemutatá­
sára. — A vasárnapi koncertet Székely 
Mariska nyitotta meg az ábrándos korin­
gével, mely után Hegedűs Endre játszotta 
igen figyelemreméltóan Mozart 17. sona-U Civil U^JOb LÓI g J aitaa. jLtugnö v iguu

az, hogy a bizottság döntött a birkahajtás; táját. Horváth Eleonora, Kányássy U°na 
dolgában s javaslatot tett, hogy tegnaptól; és Gondi Eszti, akik négy kézre j^tsz(?V 
kezdve a tanács engedje meg a birka haj- tak, Pálfy Irén és Tikos Etel nehezen 
tás A tanács ily értelemben határozat. kompozíciók sikeres előadásával adtak ta-

Értesítés. GELBMANN HERMAN női divat és vászon áruházát
Csapó-utcza 10. szám alatt megnyitotta.
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cuságot tehetségükről. Nagy tetszés kí­
sérte Hajdú tökéletes összhanggal elő 
adott G. dur zongora hármasát és lelkes 
tapsokat is kapott érle a trió : Freund 
Böske, Szántó Magda és Rózsa Endre 
Losonczy Irma ős Györffy Margit arattak 
nagy sikert egy négy kezes darabbal, 
mely után Vass Jolán szerepelt szépen 
Chopin E. moll kezingőjével. Igen nagy 
sikere volt Szánthó Magdának, aki egy 
ábrándot adott elő hegedűn meglepő 
könnyedséggel ős tisztán. Holländer Bőske 
és Olga négy kézre irt darabbal. Simono its 
Rózsik a, Gál Ferenc hattyúdalával és Kö- 
vendi Dénes Chován második sonatájáva! 
ragadták el a közönséget. Rózsa Endre 
gordonkán játszott és volt nagy sikere. 
Kár, hogy azt a szép hangszert nálunk 
nem kultiválják eléggé és hangversenye­
ken is ritkán halljuk. — Tüdős Kata ér 
zéssel adott elő egy bölcsődalt, könnyed 
és hangulatos játékával a darabja minden 
szépségét érvényre juttatta. Óriási taps 
sál honorálták élvezetes, előadását. Fá 
bián Erzsiké, Wunderlik Géza, Páífy 
Erzsiké és Füredi László jól sikerült kvav 
tetje zárta be a műsort

— Két uj kisvonat. A debre 
czeni helyivasut részvénytársaság már­
cius 15-étöl két uj vonatot indít, hogy 
a forgalmat ezáltal könnyebben bonyo­
lítsa le. Az egyik a máv. indóháztó 
reggel 6 óra 41 perckor indul, a má­
sik pedig a nagyerdőről reggel 7 óra 
08 perckor. A helyivasutnak ez az 
intézkedése nagyon helyes. Erre hama­
rabb is gondolhatott volna.

— Kabarét est A debreczeni gyer­
mekkórház javára e hó 18 án pénteken 
délután fényes müsoru Kabaret-est lesz a 
„Bika“ díszt- rmében, melynek nagy sikeré 
ért Horváth Kálmán, Debreczen kedvelt 
színművésze buzgólkodik. Az est valóban 
páratlanul fényesnek ígérkezik, mert részt 
vesznek abban a színtársulat legélesebbjei, 
így Horváth K., Horváth K.-nő, Z-igmondy 
Anna, Fehér Olga, Szabó Irma, Árkossi 
Vilmos, Békés Gyula, Bérezi Ernő, Ligeti 
Lajos, Tallián és a karszemélyzetből ha 
tan, akik szeksztet fognak előadni. Az es 
nagysikerét már a szereplők is biztosítják 
akik három 1 felvonásos darabot és húsz 
kabarét számot adnak elő A belépti dij is 
különösen tekintettel a jótékonycélra igen 
mérsékelten van megállapítva. Páholy 6 
korona, elsőrendű hely 1.60 korona, má 
sodrendü 1 korona, álló és diák-jegy 60 
fillér. A fényes és nagy sikerűnek ígér 
kező kabarét est pontban 5 órakor veszi 
kezdetét és a rendezőség kéri a közönsé 
get, hogy ez időre pontosan megjelenjék 
nehogy a késedelmekkel az előadások za 
Tartassanak.

— A Cion egylet vasárnap tartotta 
meg rendes évi közgyűlését, mely alka 
lommal a tisztikart választották újra, El 
nők lett ifj. Sehxvarcz Vilmos, alelnök dr 
Szőllős Dezső, pénztáros Lusztíg Dezső 
ellenőr Schwaroz M, L. elöljáróság! tagok 
Fői yő Sándor, Hoffmann Sándor, Stern 
József, botegfelügyelők llosenberg Simon 
Steier Gyula, Schwaroz Ármin és Weisz 
József.

— A zsidó polgári leányiskola 
mulatsága. A zsidó polgári leányiskola 
hangversenyére és táncmulatságára, amely

hó 18 án lesz az Arany Bika dísztér 
méhen, már szétmentek a mjghivók. Az 
iskola jóakarói és az ifjúság barátai kö­
rében nagy érdeklődés mutatkozik az uj 
tanintézetnek e bemutatója iránt, amit a 
már eddig váltott jegyek is bizonyítanak. 
Jegy kapható Aczél Henrik könyvkeres 
kedésében és Békés Lajos divatáru űz­
őiében.

— Iparművészeti kiállítás az 
páros Otthon dísztermében Vasár­

napi számunkban, megemlékeztünk arról 
a kiállitásró1, melyet Vojta Géza debre 
czeni mii asztalos rendezett az Iparos O.t 
ion dísztermében. A kiállításról most a 
íövetkezőkben számolunk be : Két évvel 
ezelőtt, 1906. évben a városi tanács a Me 
széna féle ösztöndíjat Vojta Gézának Ítélte 
oda. Hogy ez a derék debreczeni iparos 
mennyire érdemelte meg a kitüntetést, azt 
bizonyítja a mostani kiállítás, melyet a 
műhelyében készült bútorokból rendezett. 
Egy ebédlő és egy hálószoba teljes bérén 
dezésére szükséges bátorokból áll a kiál 
litás. Az ebédlő finom palizander fából 
készült. Pompás, hatalmas méretű kredeuc, 
egy tükrös szekrény, egy ebédlő asz'al és 
6 székből áll az ebédlő. A bútorok mind 
egyike egy-egy remekmű, Vojta Géza ter­
vei szerint készültek, az ő művészi ízlését 
dicsérik. A 24 személyre ke szült ebédlő 
asztal ezenkívül Vojta Gézának eredeti talál­
mánya is s már csak ennek megtekintése 
végett is érdemes a kiállítást megnézni 
A hálószoba berendezése tölgyfából való. 
Két ruhaszekrény, két ágy, két kis szek­
rény és egy női, hái omtükrös, tizenegy 
fiókos toialett asztal, mely egyben női 
Íróasztalnak is használható. így lest a 
kiállítás, melyet vasárnap és héttőn nagy 
számú közönség nézett meg s Vajta G za 
e rövid két nap alatt is egy csomó meg 
rendelést kapott. Felkereste a kiállítást 
Weszprémy Zoltán főispán ős neje, vala 
mint a városi mérnöki hivatala számos 
tagja is A városi tanács is kilátásba he­
lyezte, hogy a Maszena ösztöndíj] al jutái 
mázott debreczeni iparos kiállítását meg­
tekinti. A kiállítás még csak ma, kedden 
lesz nyitva, mÄg pedig reggeli. 8 órától 
este 6 óráig egyfolytában Belép i dij ma 
sem lesz, bárki megiekintheti.

— Az evang. filléregylet kaba­
rét estélye. Vasárnap délután 5 órakor 
szépen sikerült Kabaret-estólyt rendezett, 
oyangelikus lilléregylet. Nagy és előkelő 
közönség jelent meg az estélyen, amely­
nek igen vonzó és érdekes műsora volt, 
Az estélyen közreműködők nagy tetszést 
arattak kivétel nélkül és a közönség min­
den szám után zajos tapsban tört ki. Kü­
lönösen tetszett Czobor László, aki előbb 
eay melodrámát, majd pedig Petőfinek 
„Orbán“ cimü humoros költeményét ndta 
e'ő, különféleképpen. Természetesen óriási 
hahotát keltve ügyes utánzataival. Nagyon 
kedves és elragadó volt Kubay Mariska 
egy páros jelenetben. Balogh Margitka 
hegedűn adott elő Magyar ábrándot. 
Kontsek írónké és Mikó mint Ámor és 
Piurot nagy gyönyörűséget szereztek a 
közönségnek. A sikerült estélynek 8 óra 
után volt vége.

— Besurranó tolvaj. Király La 
josnó Postakert u. 13 sz alatti lakásába 
behatolt Horda Jánosnó ős két nadrágot, 
továbbá egy cipőjét ellopott A rendőrség 
a tolvaj asszonyt elfogta ős lecsukta. Hor 
dáné a lopást egyébként beismerte, csak 
a helyre nem emlékezett, ahonnan a lo­
pott holmikat elhozta.

— Köszönetnyilvánítás. Az Evang
Filléregylet kedves kötelességének tartja, 
hogy mindazon hölgyeknek és uraknak,

kik a vasárnap délután megtartott cabaret 
estélyen közreműködni szívesek voltak ős 
kiváló játékaik és fáradozásaikkal a kö­
zönségnek élvezetes estét szereztek, egyen­
ként és összesen hálás köszönetét nyilvá­
nítson. Egyben nem mulaszthatja el, hogy 
Ehrlich József zenetanár urnák is elisme­
réssel adózzék, ki tanítványainak ügyes 
játékával több számban gyönyörködtette 
a közönséget. Az Evang. Filléregylet El­
nöksége.

— Megtámadta a kutya. A tég
lavetőben tegnap Miskolczi Mihály 10 éves 
Julia nevű lányát Bujdosi Mihály kutyája 
megtámadta. A kis lány ruháját letépte és 
8 nap alatt gyógyuló sebeket ejtett rajta. 
A rendőrség megindította a gondatlan 
kutya tulajdonos ellen a vizsgálatot.

— Alföldy Károly táncziskolájá- 
ban a tavaszi tanfolyam f. hó 11. Szer­
dán d. u. 6 órakor kezdődik meg. Beirat­
kozni bármely időben lehet Péterfia u 2 ik 
szám alatt. Telelőn szám 510.

— Arany, enüatmüves, ékszerész 
és ötvös műtermemet (Szediák és Vámos 
ház) Piacz u. 32. sz. alatt II. emeleten 
újonnan berendezve megnyitottam. Az ál­
talam készített és a már ismeretes Antyk 
stylü csüngős függőkből, Broschokból, 
Gyűrűkből, kézelő gombokból és nyak­
kendőtűkből stb. pár hét múlva kiállítást 
rendezek. Addig is külön megrendeléseket 
a leggyorsabban eszközlök. Szőke Dániel.

— Gummi Különlegességek Győr fi 
Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a.

— írógépen másolat, szép tiszta 
munkát jutányosán készítek. Cim a kiadó- 
hivatalban, a hot a kéziratokat átveszik.

A trónörökös tiltakozik.
A katonai követelések ellen.

Semmit a magyaroknak !
— Távirati tudóaitá*. —

Budapest, március 9.
Bécsböl lávirják, hogy a Zeit jő 

helyről jövő értesülése szerint Ferencz 
Ferdinánd az eddiginél nagyobb gyű­
lölettel viseltetik a magyarok iránt, 
mert a katonai kérdek ügyében újabb 
mozgalom indult meg.

A trónörökös a hir szerint a ki­
rálynál volt s a legerélyesebben tilta­
kozott az ellen, hogy az uralkodó va­
lami engedményt is tegyen a magya­
roknak.

— A katonai kérdésben — mon­
dotta Ferencz Ferdinánd — a koro­
nának minden jogát érintetlenül kell 
hagynia, mert a hadsereg belső szer­
vezete a legcsekélyebb engedmény­
nyel is megbomolhat.

A trónörökös tiltakozása folytán 
történt, hogy a korona álláspontja és 
engedékenysége megváltozott s a Burg- 
ban ez a felfogás, hogy a katonai 
kérdésekben ma nem tesznek 
semmiféle engedményt.

A király a döntés jogát fenntartja 
az uj választások utáni időkre. Az uj 
választásokat a választói reformok alap­
ján fogják megejteni s a többségtől 
függ, hogy mily engedmények lesznek 
a katonai kérdésekben.

Asztalos József női divat áruházában Kossuth-u.4.
Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.
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TÁVIRATOK.
A d sszidensek gyűlése.
Budapest, március 9. a disszidens, 

képvisel k holnap délután a Brisztül szál- j 
1 ódában értekezletet tarlanak, melyen Smp- j 
panos István fog elnökölni, az ülésen a 
házszabályrevizió ügyében va'ó további 
mag tartás felett fognak határozni.

A ktitegea tífusz.
Budapest, márczius 9. A lágy­

mányosi műegyetem épületében egy 
hivatalszolga küteges tífuszban betege­
dett meg. Az intézetben mától kezdve 
szünetelnek az előadások. Kiderült, 
hogy a szolga az egyetemi lakásán al­
bérlőket tartott s ezek valamelyike 
hurcolta be a veszedelmes betegség 
baktérumait.

A trenoséni választás.
Trencsén, március 9. A képviselő- 

választást ma ejtik meer. Két jelölt küzd 
a mandátumért. Béla Henrik alkotmány 
párti és dr. Slur Károly pártonkivüli. 
Béla Henriknek estig 925, S:urnák 5.J 
szavazata volt. Béla Henrik megvá'asztása 
bizonyos.

ferméniftiisdBr
ScbvMCt E. debteczeni bieomínvoa távirati jegeién 

Budapest, 1908. máiczius 9
Készáru 5 olcsóbb, batáridők szilárd indulás 

után nehány fillért vesztettek árukbó 1.

1908. márczius 10.

DEBRECZEN, KUtempIombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű újdonságai
ruha szövetek, blous kelmék, 

selymek volle de laine.
Óriási választék!! |

V“-v

többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

magvakat,
és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth utoza.

Telefon no,

pénzkőlcsönpe
van szüksége,

odor
1908. áprilisi búza . .
1907. októberi búza . .

áprilisi rozs . . 
1907. októberi rota . .
1907. októberi rab . .

áprilisi zab . .
1808. Májust tengeri.
1907. jnlinsi „ . .
1907. augusztusi . - .
1908. augusztusi rejicz» 
1907. szeptemberi tengeri

11.93 - 94 
9.01.- 03 

10.70.—71 
8.69. -70

7 81.-82 
6.63.-64

Jótékonyczélu

nagy hangverseny
folyó hó 20 lkán pénteken este 8| 

órakor

a Bika szálló dísztermében
a létesítendő gyermekkórház ja­
vára Dohnányi Ernő, Ilubay Jenő,! 
Popper Dávid zeneművész urak köz­

reműködésével.
A zongora kíséretet W. Doma-I 

niczky Mária úrnő volt szives elvállalni.
Páholy ülő és álló jegyek előre1 

válthatók Mihalovits Jenő ur gyógy-! 
szertárában.

b&nkirodáj ához
DEBRECZEN, Miklós-ulcza 23. szám.

Telefon 445. bz. Telefon 445 bz.

Szives tudomására hozom az 
épúész és építtető uraknak, hogy az 
atyámtól örökölt

cement asphalt és 
csatornázási vállalatot

mai naptól kezdve saját számlámra 
fogom tovább vezetni.

Raktáron tartok cement lapo 
kát, csöveket és elsőrendű port 
land és roman cementet

Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását

J Telefon íiO'

Feldes és Vajner
elektrotechnikai vállalata 

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, hási és magán te-e*9* 
nők, xilanycsengők berendezeset es 
karbantartását, villany-, benzin-hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi- 
fizikai műszerek készítését es javitasat 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

Rossi P. Lajos.
Iroda és Raktár: Boldogfalva utcza 19.

Lakások, üzletek, gyárak

I villany világítási és erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

lElekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti czég, 
debreczeni szerelési fiókja (Piacz-u. 68.)

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan.

]WeM»e*

Újlaki Hugó
ügyvédi irodáját

Piftcz-utcza 63. sz. ház emeletére
(Fenyő ház) g|

helyezte át. j|

Több rendbeli lakás
és egy asztalos műhelynek való he-1 ^l ’̂et^be.

gyümölcsfa oltvány,
sima szőlő vessző, spárga, fűz- 
dugvány és díszcserjék kaphatok

Miksái sí ír, Bálimi urak
„Erzsébet“ szőlőtelepén

Iiroda: Debrecenben, Kossulh-otcza 32.1

JÜk BBB €B
hygienicus mosdd pastillát
férfiak, nők egyaránt használják

Dobos I koronát
Gyógy tárakban kapható-

Detsinyi Frigyes
BUDAPEST, V. Marokkói-utcza 2. sz.

termelőtől

lyiség május 1-söre kiadó

Jókai-u. 16. sz. alatt. I

eredeti ólomzárával lezárva. . ,iaVn
Valódi quedlinbergban termelt magvak! Obemdorfi répa, sárga, nagy, kerek. Olajbogyó 

répa, aranysárga, elsőrendű, tartós faj. Mamuthrépa, óriás ho? zu, veres husu. Eckendorn sárga, 
alakú, tompa végű, kicsiny gyökérrel, igen linóin husu. Buczok sárga és veres. '.iiimat

Egyben felhívom n. b. figyelni t gazdasági czikkekben levő nagy raktáramra. Miután ai ^etl 
közvetlenül az előállító legnagyobb gyárakból és legjobb termelő piaczokrói szerze n be, oly hely ^aI) 
vagyok, hogy szükségletét nálam minden tekintetben elsőrendű minőségben és igo i jutányos 

---- 1 ~*,i be. — N. b. rendel menyeit kérve, kiváló tisztelettel

llniaiiiL SS se. 1 a» naa. **
fiisser, gyarmatáru-, mag, festék- és petróleum nagykereskedése

DEBRECZEN, Piaci utcza 81. — Telefon (Interurban) 382.
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DtíBKSCZENÍ FjílGSTLEN ÜJäh-j

LÁSKlé ZSIGMOITO
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ IRODÁJA 
nagy és kis állatok részére, Csapá-utoza 30.

Telefon 558. sz.

I

Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula is Társa
látszerészhez

Piaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetöt, lorgneítet 
kaphat. -- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramophei és lemezekben

részletfizetésre is.

ff^

Bankegyesi]
részvénytársaság

Debrecen, Píaez-nte 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Téilesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.

Kun sertésóvszere
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczenttel me gusza a vészi 
v'**“*^ Non plus ultra

Kapható:
lósa és Jéna és Rác drogériájában Kihaloviis, Tóth 

j Béla, ffiurakdzi, Kovács, Tóth, Grósz Nagy Ferencs,
I Steiner, Radákovits, Mautner, Kócián gy gysz. uraknál

Dicsérő és ajánló informátiókkal szolgálnak a kővetkezők:
Nagy Lajos nagyhizlaló, Szűcs, Kucik G. hentes, 
Gyarmathy N. üvegkercskedö ..rak Debreczen, Szá- 
deczky László urada'mi int. ur Boconád, (Hevesm)1 

I Lőj ka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetétleni 
1 (Hajdú) uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad - 
Pa. Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szetvkozma 
u. p. (B.-Újfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvánte- 
lek, u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Orosz István jegyző 
Mikepércs, Nagyt. Eácz Lajos ref lelkész ur M leste 
(Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső ref, esperes ur 
H-Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csatár u. p 
B.har. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos nr Pa. Két 
tűs, u. p, Mező-Sas. Mélt. Elek Dezső Dcmecser stb

• '.1 wi 
Szoba-, ezim- és bntorfestü

vállalat

PrindeliMjfer L és Pap F.
DEBRECZEN, Péíerfia-utsza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czirn táblákat, 
czim ereket, képrámák, lüsztcrek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

ízléses és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki magren­
deléseket gyorsan és pontosan 
eszközlimk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

Dj ndi divatterein. Uj
márczius hó elején megnyílik

Főtér, 55. szánni házban, Hungária kávéház mellett.
A hölgy közönség becses tudomására 

hozzuk, hogy egy dúsan felszerelt női 
divatleimet nyitunk, hol női felöltők, leány­
kabátok, blouzok, aljak, pongyolák ős női 
divat czikkékből dús választék a legdiva­
tosabb formákban és kivitelben jutányos 
árak mellett. Minden darabon a szigorúan 
szabott árak kitüntetve lesznek.

Nagybecsű pártfogásukat kérve 
tiszteletiéi

Kovács Gyula és Tsa
Piacz-utcza, Hungária kávéház mellett.

MolnárTestiM
fizikai- s elektrotechnikai műszerészek

»popp-, Mpór- 
és Any felszerelési

üzletüket
Egyháztér 3. sz

Tavaszi újdonságok
naponta érkeznek a

Központi Női felöltő
áruházba

Simonffy ntcza 2. sz. (Városi bérház.)
Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Cos- 
tümök, leány felöltők, Gallérok és 
Női felöltökben állandóan nagy vá­

laszték

a legolcsóbb árakban.

lillamas-világitási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyisége^ ré­
szűre, legelőnyősebbfcü és a legnagyobb 
szakértelemmel

a fai-féle Villamossági R. T.
debreozenl épi esvezetősége

Fiacz u 72.) által ké Ittetnek.
Szakszerű falvi gositással, tér 

tekke? és költség vett,uael bárkinek 
fial szolgál.
Vltáiitétistik, eslllársk Is inrtlvésyik Isi válisztto.
V»kfaa ss. 688. Telefon as.

yVHeHÄÄl*«»,

Szénsav-müvek
újonnan berendezve kai télén kívül szállítanak a-onnal bármily meny-

nyiségii termét zetea vegyi'eg leg'-isztabb folyékony

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból «*óda-
vizgyirtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő
Megbízható, szigorúan lelkj.

Ismeretes kiszolgálás 1

Baziásfürdői ásvány- és gyógyvizek
7i és V« literes üvegekben 

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért gyégyhatás.
Kla.ii-eaali «1 »*«■■****■ » *

Felvilágosítással készségesen szolgál
Musohong-buziásfttrdöi szénsavmüvek és 
ásványvizek szétküldés! telepe Buzláslnrdőn.
Sürgőnyczim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.



DKBRECZER1 frOOGETLÖl OJSÄÖ 1908. márczius 10.

äprd hirdetések.
Segédmunkásné ős tanulóiéin? felvétetik a 

Nőikalap Salonban Debreczen, Kossuth- 
uteza G. ________________________

Gyógyfüdagványok tavaszi ültetésre. >'eg- 
renclelhetök Lázár Gyulánál Máramaros- 
sziget, Fecske-utcza 3.

Eladó nj h1x- Vendég utcza 82. Több lak­
osztály. Most 2000 irtot kell fizetni,
többit 9 év alatt 400 koronájával. Tulaj­
donos Lázár Gyula Máramarossziget.

Eladó egy nyolcz léerejii ctéplőgép teljes
felszereléssel. Megtekinthető Felsfijózsán 

, a községháznál.
El idó egy nagy kazal rozs szalma és törek. 

i Felvilágosítást nyújt Marton I’ál Czeg 
j léd utozán G. 87. Debrec/.on.
Vigyázzon S Uraktól lövetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Képzett varrónők, derekak készítéséhez 
felvétetnek Molnár Ferncz, Zádor L. 
utóda műtermében.

Bagándetectiv ajánlkozik a legdiscrétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4. ______ _ _ _______

Bélyeggyűjtőknek I Legritkább régi bélye­
gekből állandó dús választék fél és 
negyed áron Harmathynál Füvészkert- 
uteza 14. Régi bélyegek magas áron 
megvétetnek. 

Tavaszi szozonrt elegáns gyermek ruhá­
kat, kabátokat, ügyesen a legszebb ki­
vitelben készít Gráfné Széchenyi-u 23.

Egy külön bejáratú Garzon bútorozott utczai 
szoba közel a piaczhoz kiadó. G/im a 
kiadóban.

Van szerencsém értesíti ni az 
igen lisztolt megrendelőimet és a nagy 
közönséget hogy két hóig tartó ta 
nulmányom a Bpesti Technológián 
elvégeztem, a leguijabbat és legmo­
dernebbet a szabászatban megtanul­
tam, igy a legkényesebb és a legjobb 
Ízlést e téren kielégítem. Czőlom volt 
e tanulással hogy feleslegessé tegyem 
e városból az idegen megrendeléseket.

Kérem ezért a jó akaratú párt­
fogást hogy tudásom értékesíthessem 
és kész szolgálatra

Czim és bútor festő inasok felvétetnek Pé- 
terfia u. 1. Prindelmaier L. és Pap F.

féi fi szabó
Batthyányi-utoza 4. szám.

Czigarettázók 1
Sok pénzmegtakarítás: .Verge“ egészségi szivarka. 

hüvelyeket vásárolni
Harmathynál Fiivészkert-utcza 14.
100 Biz hüvely 
100 Amire „
100 Sorompó „
100 Hygie 
100 Barna 

100 db 
250 „
100

14 kr. 
12 . 
14 „ 
16 . 

14

100 Piquo hüvely 16 kr. 
100 Parafa 14 és 16 . 
100 Abadie - 18 „
100 Arany „ 20,25 „

„ .. „ 100 Piceold arany 25 „
Anti nicotin fadobozban 16 kr.
Anti nicotin „ 35 „

Füstlehütővel . 25 „
100 n Arany parafa „ 20 és 25 „

100 drb. Tiszti hüvely (valódi) nicoün mentes 12 kr. 
100 * Biting „ (valódi) . „ 10 „

Vidékre (6000 dbot) frankó küld a lenti ezég.
Aki ezen lapra hivatkozik 5°/o engedményben részesül.

Bronzmilves. DEBRECZEN, Szent-flnna-utcza B.
Készít mintlennemű Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy iégszesz és villamosra (combinálva ) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsén, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

-a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár ,BádÍumfénye és lefele égő gázizzótes-
1 (kV (n, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyéhh felszerelési különlegességekbe

Byőnyörö fényű" kirakat és utczai lámpákban. - Jokaphan tartást jutányos árban elfogad.

Villany világítást, te­
lefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását és 
évi jókarban tartását, leg­
jobb anyaggal, szolid árért 
eszköziöm.

Földvári L.
Ddbreczani első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth u 1. 
Telefou 168. Telefon 168

nságok

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
2 koronáért 

/. lelizerelre. .

Eladó ház. Ujounan épült, több mint fele 
részben adómentes, három lakosztálya 
ház eladó Darabos-utcza 33 sz. a.

Eladó szőlő Négy teleknek (300 ölével)
alkalmas szőlőterület eladó a Vónkert- 
ben. Homlokzata (40 öl) a ló vonatra 
nyílik a kefegyár mellett 68. sz. alatt. 
Bővebbet a csősznél.

Tavas! Costüm kelmékben, Blouze selymekben és blouze kelmékben. 
Jó mosó kartonok, divat Zefirek, Schroll-féle siffonok, havasi

vásznak

Liliom vászon minden szélességben
olcsó szabott árban kapható

Si 3R €5 E» ® aj o
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzletében

Kessuth-utcza 6» szám.

I I8LT J aiiasic-t- {

Eladó méhkaptárok 30 db kettős Dzirdzon- 
kaptár eladó a Vónkerti szőlő I. járás 
68. sz. a. Értekezni lehet a csősznél és 
a kollégiumi pénztárban. ________ _

Egy fiatal segédet keresek azonnali belé­
pésre rőfös- és fűszer üzletembe. Ajánlat 
Nágel Albert, Báránd.

Kézi munkáslányok felvétetik Goldstein Ka­
rolinánál Piacz utcza.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 
hogy helyben Battyányi utcza 2 szám, Kossuth-utcza sarkán
egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő fővárosi 
mintára berendezett speciális ___

®ügr Leányka- és fiú ruha HMl
áruházat nyitunk.

Állandóan raktáron tartunk 1—14 évig a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig Leányka és fiú ruhákat, felöltőket, kos- 
tümöket és kötényeket stb. valamint az összes e szakmába 
vágó csikkeket a legújabb divat szerint.

Egyszersmint egy teljesen fővárosi mintára berendezett gyer­
mek ruha szalont nyitunk, hol eredeti Modellek után készítünk 
mérték után, a legszolidabb árak mellett mindenféle gyermek ruhá­
kat. Gyászruhák 6 óra alatt készüli ek.

Nagy választék mindenféle kelmékből. Gyermek ruhák 
varáéra is elfogadtatnak.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve,
mély tisztelettel

Blan Ármin és Társa.

I UJ iixlet. I
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz utcza 49. szám, a főpostával szemben.

Leány és fin ruha áruház.


